

# 控诉世华维护内政部 萧宏隆：我被杀两次

作者 / 本刊翁慧琪 Oct 28, 2011 04:24:47 pm

【本刊翁慧琪撰述/苏晓枫摄影】“我被杀了两次。我两次的死，都是为了维护内政部。”前《号外周报》主编萧宏隆经过一年前变相贬职而患上忧郁症，如今再遭革职，感叹或许是之前会见世华媒体集团总编辑萧依钊时，脱口而出“可能向内政部长发律师信”一句话，导致自己被公司以纪律问题之名迅速革除。

本刊在周一（10月24日）独家报道，一年前疑因触怒内政部而遭变相贬职的萧宏隆在休完两周长假回到办公室之后，突然被告知已遭革职，并被勒令在24小时内搬空办公室。【[点击：疑因触怒内政部遭冷藏一年 《号外》前主编今遭革职！](#)】



萧宏隆今天召开记者会，向媒体详述本身的遭遇。

他透露，他在2010年被调任商讯组主编后，患上忧郁症而需要心理咨询且时而服用安眠药。他指，周一被宣告革职后，过去四天都难以下咽，恐怕会进入更可怕程度的忧郁症。

“我的内在是空的。我整个精神状况……我的心理咨商师告诉我，其实我

现在才进入一个更恐怖的忧郁症。我觉得我的这件事情，是被杀了两次。第一次是我被调职的事情，当初如果我选择（辞职）与其他一起站出来，我可能受伤一次，一年后可以走出来。”

“可是当初我没有这样选择。结果，今天我却要重复承受更大的打击。调职至少还有希望……可能有一个好的生机，所以我被调职虽然伤心，我是还有希望的。可是今天我被调职，有个友人认为，这是一个很辛酸的事件，公司如此残忍，手段可以这么粗暴。”

《号外周刊》是南洋报业集团旗下刊物，目前由萧瑞云出任总编辑。南洋报业集团是世华媒体集团子公司。

## 以调职交换《号外》准证？

萧宏隆今天在隆雪华堂的紫藤餐馆召开记者会，出席媒体还有《当今大马》、《东方日报》，以及《星洲日报》。他从去年调职事件开始谈起，认为开端就在2010年8月16日内政部长希山慕丁（Hishammudin Hussein）拜访《星洲日报》，高层提及更新《号外周报》准证所衍生出来。

他宣称世华媒体集团高层向他证实，其调职令是有内政部干预。另外，他亦从《号外周刊》高层口中听到传言，指因为需要更新准证，而得向他采取行动，但生活杂志集团总执行长刘明志没有承



认此事。

他指本身在8月19日收到刘明志告知，因为指名列入内政部黑名单，要他停下手上所有工作，并要求他勿向网络媒体透露。对方也没有清楚说明，只称公司逼于无奈，答应他会做最好安排和确保同等职位，不会亏待他。

“我当时有跟刘明志说：我们有一些东西必须要厘清。我非常老实告诉他，在这事件里面我其实没有犯错……如果我犯错你必须要给我文件声明，他就说：内政部在跟世华媒体讲时，并没有给任何文件。就是他们若要对付一个人，比起以前《中国报》庄忠南的事件……这次内政部是没有给任何文件，只是口头上说。”

在听闻内政部指名自己后，他选择妥协，从刘明志的三个调职建议中选择成为商讯组主编，排除了《风采》专题主编和广告部经理之职。

他当时也曾直问刘明志，其实是要他留下抑或要他走都可直接明说，可是后者就称萧宏隆没有犯错，为此事辞职求去并不值得。

### 公司冷待患上忧郁症

然而，萧宏隆表示过去一年担任商讯组主编一职其实并不愉快，有时候被阻止出席主编会议、商讯组已有执行主编、所提呈的计划书没有回音，甚至在任职一年里都不曾与同组同事在同一屋檐下共事，被隔离在另一头，让他感觉宛如自己不存在也可以，无法发挥。



在去年9月至10月期间，事件对他造成创伤，导致长期失眠，而向公司申请看心理医生接受心理治疗。医生告知他的情况是忧郁症的开端，探讨后相信是被调职后没有被良好对待。他指，过后刘明志也似乎避开他，态度是表达自己也没办法做到什么。

今年9月份，心理医生建议他与公司商谈，所以就会见南洋报业集团总营运长廖深仁。对方表明爱莫能助，强调自己不可以越权到刘明志的规范，故没办法解决其问题。

“他最莫名其妙是闹出一句：你要回去《号外》吗？你要回去就回去啦！我说：我忧郁了半年，然后你告诉我想要回去随时都可以回去？你们上司之间是不是要搞清楚事情来龙去脉。”

“他有吓一跳，表明的确不清楚为何被调职，因为都是刘明志对（世华媒体集团总编辑）萧依钊和（世华媒体集团董事经理兼集团编务总监）刘鉴铨。”

### 公司高层见面无成果

无论如何，萧宏隆与廖深仁见面后，虽称会与刘明志商谈，但却没有听闻什么行动。在刘明志躲避和廖深仁的无成果后，他在9月12日会见萧依钊，表明想要知道自己在公司的定位。

他指萧依钊表明不了解生活出版社的事情，什么事情都不知道，更夸张声称不知道《风采》

总编辑是何者。他逐而表明不想白白领薪水却没有获得工作安排，也感谢让公司支付心理咨询的费用，却一年都没得发挥，而萧依钊表示《南洋集团》很尊重他，没有告知忧郁症的事情。

“我觉得比较讽刺是，我每次看到《星洲日报》有忧郁症的人自杀时，你们大肆报道，说忧郁症应该怎样处理。可是，你们自己的同事患上忧郁症，是因为你们调职和冷待事件，所引发的后遗症。很讽刺，你们对外面的人还好过对自己的职员。”

结果，萧依钊用“不知道”推搪，甚至反问他究竟想怎样。他认为，自己与萧依钊见面的情况尚好，可是，事后却从一名高层口中获悉，自己被迅速革除，原因出在与萧依钊见面时说错一句话。

### 喊告内长成革职导火线

萧宏隆道：“我的确曾说，公司究竟要冷待我到什么时候，我患忧郁症，自己很不舒服，被你们冷待、折磨到很辛苦，我不知道我哪一天，忍不住真的发一封律师信给希山慕丁。”

他指萧依钊有回话称告不进希山慕丁（右图），自己则说不管是否成功提告，而是希山慕丁乃事情导火线。他解释，本身所言其实是希望反映给对方知道，“不要这样逼害我”。

“可是，（可能）听在她耳里，觉得如果我今天还是南洋报业集团职员的话、世华媒体成员的话、我真的发律师信给希山慕丁的话，他们会很难堪。”

因此，他认为公司决定快刀斩乱麻，就算自己理亏，把职员赶出去后发律师信给内政部长，也是因为被革职而心生不忿的行为。

“换句话说，我两次的死都是为了维护内政部。我第一次的死，是内政部交待而被调职。第二次的死，是不要惊动到内政部。”

